

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Лысенко Ларисы Владимировны на тему:
«Оптимизация ведения беременности и родов при анемии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Актуальность избранного исследования несомненна в связи с высокой распространённостью анемии в мире и Российской Федерации (от 49 до 88%). В структуре экстрагенитальной патологии у беременных она занимает одно из ведущих мест, негативно влияя на течение гестации, состояние плода и новорожденного и развитие ребёнка в первые годы жизни. На сегодняшний день изучение факторов риска и методов коррекции данной патологии совершенствуются с целью достижения наибольшей эффективности. Необходимость улучшения исходов беременности и родов у пациенток с анемией определило актуальность диссертационного исследования Лысенко Л.В. Цель исследования, поставленная в работе – улучшение исходов беременности и родов у пациенток с анемией на основе оптимизации диагностики, прогнозирования, разработки и внедрения новых методов профилактики и лечения осложнений, достигнута. В ходе исследования выявлены риски и прогнозирование осложнений для матери и плода, показана эффективность и безопасность ферротерапии, перфузионно-метаболические отношения у беременных с анемией различной степени тяжести; особенности «маточного» гемостаза при анемии и профилактика послеродовых маточных кровотечений. Доказано, что снижение гемоглобина ниже 85 г/л приводит к срыву компенсаций, что сопровождается клеточной гипоксией и прогрессированием анаэробного окисления. В итоге предложен комплекс диагностических и лечебных мероприятий, позволяющий уменьшить объем кровопотери у рожениц с тяжелой анемией, и сократить трансфузию компонентов крови.

В целом диссертация Л.В. Лысенко отличается высокой комплексностью проведенных исследований, большим объемом обработанных данных, тщательностью использования собранных фактов при разработке основных выводов. Материалы диссертации изложены в большом числе публикаций, результаты этой работы в значительной степени внедрены в практику в области родовспоможения.

Автореферат написан строго научным языком, отражает содержание диссертации. Выводы закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, полностью отражающих ее суть.

Представленная диссертация Л.В. Лысенко на тему: «Оптимизация ведения беременности и родов при анемии», является законченным научным трудом, имеющим существенную научную и практическую значимость в акушерстве и гинекологии, в которой решается важная задача улучшения исходов беременности и родов у пациенток с анемией. По актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертация в полной мере соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции 30.07.2014) «О порядке присуждения ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Л.В. Лысенко заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Фамилия, имя, отчество

доктор медицинских наук, профессор,

заведующая кафедрой акушерства и гинекологии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки

Тетелютина Фаина Константиновна

Почтовый адрес, телефон: 426034, г. Ижевск, ул. Коммунаров, д. 281, тел. 8 3412 66 14 66

Адрес электронной почты: faina.tetelyutina@mail.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации»

Подпись Ф.К. Тетелютиной подтверждают
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «ИГМА» МЗ РФ
Д.М.Н., доцент
«___» 2019 г.



С.А. Лукина